

# NAŠE NOVINY

19. srpna 1997 - 16 (196)

## Nezávislý třebaňský občasník

### Lávka začátkem září

Oprava lávky spojující Hlásnou a Zadní Třebaň by měla být definitivně ukončena začátkem září. Vyplývá to ze sdělení hlásnotřebaňského starosty Václava Kudíbalu.

„Práce se zpozdily, ale teď opět nabraly na rychlosti. Původní termín ovšem přesto dodržen nebude,“ řekl starosta, který ještě neví, jak bude obecní úřad nedodržení termínu firmou, jež most opravuje, řešit. Kudíbal je prý spíš odpůrcem penalizace, proto by raději prodlevu vyřešil tím, že firma provede další práce na lávce (mimo smlouvu) zdarma. (šm)

### Skvělý koncert U 2

Mezi desítkami tisíc lidí, kteří v polovině srpna navštívili bombastický koncert slavné irské rockové skupiny U2 na pražském Strahově, bylo i několik mladých Třebaňáků a Revničáků.

„Byl to skvělý zážitek,“ říká osmnáctiletý Jan Prušinovský ze Zad. Třebaň. Zapravdu mu dává Barbora Delanová z Revnic stejně jako Pavla Němcová, také ze Třebaň. (Viz strana 5) (mf)

### Na drsňáky neměli

Šestice odvážných Revničáků reprezentovala svoje město v zábavném soutěžním pořadu »Hejbní kostrou!«, který odvysílala první srpnový večer komerční televize Nova.

Přestože Revničtí podávali v kuriozních disciplinách často až nadlidské výkony, mužstvo »drsňáků« se jim porazit nepodařilo. (pš)



## Léto dobré i špatné

### ZADNOTŘEBAŇŠTÍ HOSPODŠTÍ HODNOTÍ SEZONU RŮZNĚ

Ačkoliv léto ve své pravé podobě vlastně začalo až v posledních dnech, hospody v Zadní Třebaň letošní letní sezonu zahájily mnohem dřívě.

„Je to špatná sezona a špatné léto,“ říká Antonín Marhoul, který má až do roku 2001 pronajatý Společenský dům. Podle něj se na nevydařeném létu podepsalo hlavně počasí. „Tím, že stále přišlo a nebylo hezky,“ říká, „se snížil počet rekreantů a výletníků. Nepopírám, že za nižší návštěvnost u nás může i to, že letos byla po dlouhé době otevřena hospoda Na Ostrově. Ale stejně i odtamtud sem hosté přicházejí. Na takovou malou obec je tu hospod až dost.“ Přesto se údajně snažil zajistit kulturní akce. Uspořádal koncerty Orkusu a Vosího hnízda, nechal dál běžet diskotéky. „Pro starší tu

byly tři country večery,“ vypočítává šéf SD, který v těchto dnech pro nedostatek hostů zavřel druhou pronajatou hospodu ve mlýně. „Mám výhodu v tom, že dům je vybaven topením a že na rozdíl od sezonních hospod pojedeme i přes zimu. Pochopitelně, že budu přemýšlet, co na příští léto vymyslet nového, čím lidi přitáhnout,“ uzavírá Marhoul s tím, že ani jedno léto, které v SD strávil jako nájemce, se nevyvedlo podle jeho gusta. „Sečtu-li náklady, moc peněz na zdokonalování nezbyvá.“ Majiteli hospody U kapličky se naopak letošní letní sezona zdá povedená. „Máme tu neustále plno. Někdy proto ani nestačíme obsloužit všechny hosty okamžitě, ale snažíme se, co to jde,“ tvrdí hospodský Josef Cívárek. Jak prý říkají jeho hosté, chodí sem kvůli dobrému pivu a jídlu. „Chutná jim Budvar, ale ptejte se raději lidí,“ krčí rameny Cívárek a přiznává, že kromě venkovního sezení na léto nic zvláštního nepřipravoval. „Na nějaké hraní nebo velké akce je tu málo místa.“ I proto se údajně rozhodl, že v budoucnu dostaví patro a zbuduje v něm malou vinárnu. Cívárek sází hlavně na štamgasty, i když právě v létě činí velký podíl hostů i ti, kteří tudy jen projíždějí.

Nováčkem mezi třebaňskými hostinskými, ale nikoliv v branži je Josef Tůma, který provozuje letní hospodu Na Ostrově. „Jsem příjemně překvapen, kolik lidí sem chodí. Takový zájem jsem nečekal. Mnozí přicházejí pravidelně a to je docela dobré znamení,“ říká. „Jsme rád, že tu lidem chutná jídlo i pivo, přesto ale tohle léto - i když je pro nás dobré - všechny investice nepokryje.“ Hospodského prý vyčerpaly hlavně opravy dlouho nepoužívaných rozvodů vody a elektriny. „Chtěl bych tu být i příští rok,“ tvrdí. (Dokončení na straně 2)

Závod veteránů Festina lente (Spěchej pomalu) uspořádal před pár dny v Českém ráji Spolek staromilců Zadní Třebaň. Jeho vítězem se stal předseda spolku Alan Horák.

(Viz strana 2)

Foto pro NN T. Krist

## Dluhopisy někde koupili, jinde ne

Zatímco zadnotřebaňská ani řevnická radnice nehodlají zakoupit z obecních peněz povodňové dluhopisy, jejichž výnos bude použit na odstraňování následků zhoubných záplav, obecní úřad v Hlásné Třebaňi za tímto účelem uvolnil deset tisíc korun.

„Dluhopisy se kupovat nebudou,“ řekla NN pracovnice zadnotřebaňského obecního úřadu IJla Horáková s tím, že zastupitelé se tímto problémem na svém jednání nezabývali. Revnická radnice, státní dluhopisy pravděpodobně také nezkoupí. Důvodem je nedostatek financí v rozpočtu. Naopak hlásnotřebaňští radní na povodňové dluhopisy uvolnili z rozpočtu obce deset tisíc korun. „To je zatím náš poslední krok učiněný na pomoc velkou vodou postiženým Moravanům,“ řekla NN IJla Gártová mluvčí OÚ v Hlásné Třebaňi, a dodala, že občanské iniciativě se v pomoci stále žádné meze nekladou. (šm, pš, mf)

## Horolezec spadl

Horolezec, který se v úterý 12. srpna odpoledne vydal do lomu Malá Amerika, aby ho zlezl, zatím z neznámého důvodu spadl.

Při pádu s sebou mladý Klatovčan strhl i cizího horolezce, který se pokoušel o totéž. Oba byli zraněni. Původce nehody je dosud v péči pražské kliniky, druhý muž byl z ošetření v berounské nemocnici již propuštěn. (šm)

### Policisté našli kola

Ve spolupráci s kriminálkou se řevnickým policistům v minulých dnech podařilo objasnit sérii krádeží ve sklepních kójkách a krádeží jízdních kol v Dobřichovicích.

Nejčastěji byly napadány sklepy panelových domů v ulici Za parkem, kola se ztrácela zejména před nákupním střediskem a ze skladu zahraniční mládežnické cestovní kanceláře. Odhalení přispěla i kontrola podezřelých prodáváčů horského kola u stanoviště taxi v Praze 5. Mladíci neměli doklad o koupi kola a nedokázali se hodnotně vyjádřit, kde k němu přišli. Podle výrobního čísla bicyklu byl v Dobřichovicích zjištěn skutečný majitel, který o krádeži nevěděl. Po zadržení zlodějí proběhlo rozsáhlé vyšetřování, při němž se podařilo objasnit zmizení 16 kol. Zlodějí na kolech odjeli často až do Prahy, kde se je snažili prodat taxikářům. (vš)

# Klubovou soutěž veteránů

## USPOŘÁDAL SPOLEK STAROMILCŮ ZADNÍ TŘEBAŇ

Spolek staromilců Zadní Třebeň uspořádal v sobotu 9. srpna v malebné krajině Českého ráje třetí ročník klubové soutěže veteránů Festina lente. Při této příležitosti zároveň vydal almanach, v němž je popsána čtyřletá historie spolku a předchozí dva ročníky závodu.

Staromilci, které spojuje láska ke starým strojům a kteří byli původně členy pražského Veterán klubu, založili před čtyřmi lety vlastní veteránský klub, jenž nazvali podle rodiště svého předsedy Alana Horáka Spolek staromilců Zadní Třebeň. Podle almanachu se však historie spolku začala psát už narozením předsedy Horáka: Ve vsi Zadní Třebeň na staroslavné řece Berounce se mladému manželskému páru narodil syn. Dítě jako každé jiné. Až jednoho dne přišla událost, která vnesla světlo do života vesnického pubescenta. Snad v čase zbloudivší starý automobil nebo motocykl se s burácením mihnul kolem restaurace, v níž mladý muž nasměle polykal první doušky zlatavého moku. Mladíka se zmocnila nevyslovná touha zhlédnout stroj, který mu tak voněl a jehož zvuk mu zněl v uších jako rajska hudba. Druhý den po této události se jinoc jako obvykle odebral na nádraží. Stu-

doval totiž gymnázium v nedalekém provinčním městečku. Tento den však nastoupil k údivu výpravčího do vlaku jedoucím opačným směrem - do hlavního města. Jeho kroky směřovaly k monumentální budově Národního technického muzea. Deset hodin v něm poté létal od automobilu k motocyklu, od bicyklu k lokomotivě, dvojplášňákům, psacím strojům, šicím strojům...

V těch časech, kdy pivo stálo dvě koruny padesát, vypadala skoro každá vesnická stodola jako malé technické muzeum a Alan si toho brzy všiml. Trpělivě se vyptával, prolézal půdy a chlívky a po každé se našla nějaká maličkost, která dokumentovala um předků a hospodářství byla již k nepotřebě.

Do osady na Staré řece jezдили potomkové prvorepublikových romantiků, které lákal život v přírodě, a proto si u feky stavěli chaty. Jeden z nich Viktor Hirschfel, ač závodní cyklista propadl vůni benzínu a pro rady ohledně starých motocyklů si samozřejmě chodil k Alanovi. Do vsi na druhém břehu Berounky zase jezdil kluk z Prahy. Hledal tam uspokojení v náručí místní děvy a od ní se také dozvěděl o Alanovi a jeho zálibě. Při první příležitosti se Ondřej Huleš s Horákem seznámil, neboť i on tušil, že k naplnění života potřebuje nějakého veterána. Spolu se pak přihlásili do pražského Veterán klubu, kde potkali další nadšence a zájemce o stará auta a motocykly. Kronikáři mlčí o tom, kdy a kdo měl nápad založit Spolek staromilců. Zainteresovaní se však shodli na předscdovi sdružení. Alan Horák se jevil jako nejpovolavější. Soutěž Festina lente začali staromilci před třemi lety pořádat proto, že dávají přednost vesnickým soutěžím před velkými závody. Akce má rodinnou atmosféru, jede se pro radost z historických strojů a krásy přírody a je pro závodníky i obyvatel vesnic, jimiž projíždějí, společenskou událostí. Letos prověřovali kvalitu starých strojů v kopcích Českého ráje a byl to právě předseda Horák, který ze závodu vyšel vítězně. Není však důležité, kdo zvítězí, jak napovídá název Festina lente - Pospěchej pomalu!

Markéta Kaštánková



## Slovo starosty

Dnes bych se chtěl vrátit k článku pana Jiřího Nováka ze Zadní Třebaně (viz NN 15/97) ohledně zabezpečení obce proti případné povodni. Nedávná katastrofa, která se odehrála na východě republiky, poučila pracovníky komisí, štábů, okresních i obecních úřadů, policisty, vojáky aid., že hlášené - předpovědi meteorologických stanic ohledně vývoje množství dešťových srážek není radno podceňovat. Zkušenosti si odnesli i správci nebo majitelé vodních toků. Důkazem toho byla i čtyři dny dopředu avizovaná informace o možnosti zvednutí hladiny řeky Berounky správcem a majitelem toku Povodím Vltavy. V průběhu těchto čtyř dnů byly informace neustále zpřesňovány. V té době jsem se byl podívat na situaci u Chaloupeckého rybníka - voda byla průběžně odpouštěna a rybník nebyl naplněn. Rybníku ve Svinářích, kde je nefunkční stavidlo, byl zahrazen přítok a voda protékala volně korytem. Z tohoto směru by tedy žádné překvapení nemělo přijít. Je však otázkou množství dešťových srážek - co skutečně lze korytem potoků odvést. Další vliv mají stavby a materiál, který voda po cestě přibírá. Je nemožné provést regulaci potoka od pramene. Každý tok by měl mít i přirozené vsakování vody nezpevněným korytem. Bezejmenný potok byl regulován právě před propustí pod silnicí nad parcelou rodiny Moravců. V této části před vyústěním do potoka Svinářského vede po soukromém pozemku, kde přesto, že je tato záležitost v obecním zájmu, je nutné mít souhlas majitele, který nebyl zcela jednoznačně znám. Obec ale počítá s úpravou koryta i v této části. Největší problém, co se týká překážek, je smrkovými krajinami oplocená parcela u křižovatky Líteň - Svináře. Keřerát regionálního rozvoje Okresního úřadu Beroun vydal rozhodnutí o odstranění celé této stavby, včetně uvedení do původního stavu a zatravnění. Majitel parcely se ale proti rozhodnutí odvolal. Přesto, že jsem několikrát urgoval stav, eventuelně rozhodnutí odvolacího řízení (naposledy 10. 7. 1997), nebyla obecní úřadu do dnešního dne podána jakákoliv zpráva. Tímto odpovídám i na článek v rubrice Co vy na... ze stejného čísla NN. Úřední šiml prostě funguje i nadále pořád stejně. Nedostali jsme ani odpověď na urgenci realizace rozhodnutí z Okresní hygienické stanice a referátu životního prostředí okresního úřadu ohledně místního šetření výskytu ropných látek v blízkosti prodeje Jednoty.

Ale abych se vrátil k zabezpečení obce před povodni. Nemáme připraveny ani pylle s pískem, ani techniku, ale včasnou informovanost občanů a zabezpečení nakladních vozů k evakuaci (stanoveno zákonem o povinnosti majitelů nakladních vozů poskytnout techniku na požádání povodňové komisí OÚ) a zejména důsledným sledováním vyhlášení jednotlivých stupňů ohrožení jsme schopni v maximální míře předejít neštěstí. Jinak i nadále zůstává v platnosti, že je jen u jen na rozhodnutí majitele, zda je pojištěn, případně proti jakým škodám. Jakákoliv finanční pomoc postiženým od státu (OkÚ, OÚ atd.) je pouze humanitárního charakteru a ze zákona nevyplývá.

Lubomír Schneider, starosta Zadní Třebaně

## Škodovka na hadry

Zcela rozbitý vůz Škoda a pár odřenin i pohmožděnín je výsledkem automobilové nehody, k níž došlo v Zadní Třebani 15. 8. v 0.30 hodin. Vozidlo místního občana X.V. se i s osádkou skoulelo ze strání u příjezdu do obce směrem od Revnic. Škoda zatím vyčištěna není. (šm)

## Léto dobré i špatné

(Dokončení ze strany 1)

Záleží prý na tom, jak se dohodne s majitelem Ostrova Gabrielem. „Počítám, že letos bude otevřeno do konce září. Za mimořádně hezkého počasí do 15. října,“ míní muž, který se o možnosti pronájmu dozvěděl z inzerátu a který by ve Třebani rád trávil i další sezony. „Líbí se mi tu,“ končí Tůma, jenž bude přes zimu v hospodě v Kralupech nad Vltavou. Michaela Šmergllová

## Další peníze Moravě

Další peníze z veřejné sbírky, kterou organizuje zadotřebeňský obecní úřad ve prospěch záplavami postižené Moravy, by měly být tento týden odeslány na Fond Humanity Českého červeného kříže.

NN to sdělila zaměstnankyně místního obecního úřadu Ilija Horáková, podle které se za uplynulých čtrnáct dní vybralo asi sedm set korun. Na Fond Humanity už bylo z trebeňské občanské sbírky poukázáno 28. července 22.650 Kč. Sběrka na pomoc Moravě pokračuje i dál - přispívat je možné přímo na trebeňském obecním úřadu. (mf)

## Vyloupená garáž

Garáž chatky 0354 u jezvi v Zadní Třebani navštívil před pár dny neznámý poberta. Odcínil odtud elektrické nádráží v celkové hodnotě 50 000 Kč. Majitel zásah nezvaného hosta zjistil okolo poledne druhou srpnovou neděli. (šm)

## Co vy na...

...nástěnků, která je nešťastně umístěna za mostem přes Svinářský potok při silnici na Revnice? V NN jsme o ní psali už několikrát a vždy jsme se ptali, komu patří a kdo se o ni stará. Nevzhledné monstrum „pohozené“ jen tak halabala v prostoru dělá obci jen ostudu. Bude ještě dlouho? (mf)

## Z konšelstva

Obecní zastupitelstvo Zadní Třebaně se na pravidelném zasedání sešlo 7. srpna:

- zastupitelstvo obdrželo od Českých drah seznam spojů, které mají být pravděpodobně současně se změnami jízdního řádu na konci září letošního roku zrušeny. Jedná se především o brzké ranní a noční vlaky, zejména o víkendech a svátcích. Zastupitelstvo se rozhodlo, že s navrhovanými změnami souhlasit nebude, přestože dotčené spoje nejsou našimi občany ve větší míře využívány,
- zastupitelstvo se rozhodlo instalovat na místních komunikacích několik nových dopravních značek. Půjde především o omezení rychlosti jízdy,
- zastupitelstvo vyjádřilo nesouhlas s postupem okresního školského úřadu ve věci rozšíření naší základní školy a rozhodlo se v této věci obrátit přímo na ministerstvo školství,
- i nadále trvá nespokojenost obecního úřadu s činností referátu regionálního rozvoje okresního úřadu Beroun, a proto se i v tomto případě obecní zastupitelstvo obrátí na příslušné ministerstvo.

Jiří Petříš, člen obecního zastupitelstva



FALCKENBERG Finanční Servis, s.r.o.

Vážení,

naše realitní kancelář Vám nabízí všestranné služby na trhu nemovitostí. Máte-li zájem o spolupráci s námi, kontaktujte nás prosím na:

Tel.: 02/24 23 81 04, 24 23 32 87, 24 23 62 88, 24 23 42 63,

24 23 53 83, 24 22 73 52,

Fax: 02/26 28 80,

E-mail: jfs@tete.com.cz

Těšíme se na Vaši návštěvu v naší kanceláři na adrese Jeruzalémská 11, Praha 1.

Za Falckenberg F.S., s.r.o., realitní kancelář  
Ing. Richard Král  
ředitel



Navštívit Chorvatsko slávká hodně českých turistů kvůli teplu a moři, jehož čistota je díky skalnatému pobřeží a oblázkovým plážím patrná na první pohled.

I my jsme se rozhodli strávit pár dní u Jadranu, v krásném přímořském městečku Gradac, na Makarské riviéře, která se nachází mezi Splitem a Dubrovnikem.

### Konkuruje světovým letoviskům

Jak jsme se doslechli a dočetli, Makarská riviéra je považována odborníky a znalci moří za jednu z nejkrásnějších rekreačních oblastí a může smělé konkurovat známým světovým letoviskům. S tímto tvrzením po naší dovolené plně souhlasím. Chorvatsko se vyznačuje mírným tropickým klimatem. Přimo od moře vystupuje pohoří Biokova

# Jadran je bezpečný

## NA DOVOLENOU DO CHORVATSKA MŮŽETE JET BEZ OBÁV

dosahující nadmořské výšky až 2.800 m. Stále hodně turistů má obavy z cesty, ale není čeho se obávat, cesta je bezpečná. Jeli jsme autem na Graz (Rakousko), přes rakousko-slovenský přechod Spielfeld-Sentilj dále na Karlovac, směr Dubrovnik. Trasa je dlouhá přibližně 1.120 kilometrů. Cestou přes vnitrozemí je možné v jednom úseku (okolo Karlovace) vidět opuštěné domy, na kterých jsou patrné stopy po boji. Většina turistů používá vlastní dopravu, která dále poskytuje možnost něco vidět a podniknout výlety. I Chorvatsko nabízí několik větších měst na pobřeží jako např.

Split, Rijeka, Makarska, Podgora či Dubrovnik. a rozhodně stojí zato udělat si do některého z nich výlet.

### Dubrovnik - perla Jadranu

Je-li na chorvatském pobřeží opravdu hezké sídlo, pak je to Dubrovnik. Celé staré město na ostrůvku uvnitř mohutných hradeb je krásné. Vstupní brána do města je na Pile, kde býval padací most a kam musel každý cizinec – muž – přinést kámen, aby směl vejít. Kamenů bylo jako stavebního materiálu zapotřebí obrovské množství, neboť z nich je celý Dubrovnik poskládan. Můžeme zde vidět: Knížecí palác, palác Sponza, kostel na místě dnešní katedrály nechal podle pověsti postavit Richard Lví Srdec, jehož loď při návratu z křížové výpravy ztroskotala a on se zachránil na nedalekém ostrově Lokrum. V katedrále jsou obrazy významných mistrů, mezi nimi i Tiziana, a to není vše. Při cestě je možné si prohlédnout Plitvičská jezera, kde se také natáčel slavný Vinneto.

### Právě levno tunení

Měnou je zde chorvatská kuna (5-6 Kč). V Chorvatsku není zrovna nejlevněji. Ceny na Jadranu jsou v důsledku měnové politiky chorvatské vlády dosti vysoké (resp. tamní měna je značně nadhodnocena). V době sezóny se sem sjíždí hodně turistů (převážují Češi a Slováci), klidnější je určitě v červnu a září. Pláže jsou oblázkové a podél pobřeží rostou borovice. Moře je živé a opravdu nádherné, jsou k vidění mořští ježci, ryby, rostliny, mušle. Chorvatsko není jen moře, je zde k vidění především krásná krajina.

Lidé jsou zde velice přátelští. Večer se mladí, ale i starší lidé scházejí před hotely, kde jsou pořádány zábavné večery s živou hudbou.

Dovolenou v Chorvatsku mohou jen doporučit, ten kdo v Chorvatsku (nebo v bývalé Jugoslávii) již byl, mi dá jistě za pravdu. Určitě nebudete litovat a budete jistě nadšeni!

Petra Němcová

Noc v přírodě strávili zadnořebašití turisté. Součástí akce bylo i opékání vuřtů. Zleva S. Matoušková, V. Vokálková a P. Suk. Foto NN M. Frádl



Do bulharského pohoří Pirin se vydala trojice členů Klubu českých turistů v Zadní Třebani – velitel výpravy P. Suk, V. Vokálková, botanička výpravy a J. Matoušek, kronikář a fotograf. O zážitky se s čtenáři NN podělí v několika článcích. Minule jsme se dočetli o cestě na Balkán a první noci v cizí zemi strávené v čekárně venkovského nádraží. (NN) První cestující se začínají trousit na nádraží již před čtvrtou hodinou, a tak musíme vstát a připravit se k odjezdu. Našimi společníky jsou hlavně ženy, které, vyzbrojeny motýčkami, jedou kamsi za prací. Po více než třech hodinách jízdy se konečně dostáváme do Banská, které je východním bodem pro naše putování Pirinem. Je to příjemné, malé městečko, odkud lze pozorovat nejbližší vrcholky hor. Pokusili jsme se tu trochu upravit zevnějšky. To lze téměř všude, neboť nedostatek tekoucí pramenité vody tato oblast rozhodně netrpí. Považují tu za jedinou hygienickou vymočenost a zodpovědně prohlašují, že po nahlédnutí do toaletní místnosti vagonu bulharských železnic, jsou obdobné místnosti v pantografových soupravách na trati Beroun – Praha a zpět na úrovni Pullmanových vozů. Provádíme poslední kontrolu vybavení, neboť po

# Na nejvyšší hoře Pirinu

## Z DENÍKU TŘEBANŠKÉ TURISTICKÉ VÝPRAVY V BULHARSKU - II.

seznámení s trasou zjišťujeme, že další dotyk s civilizací bude až v sobotu, a proto rozhodujeme o další směně peněz. Směňárna je sice ve městě dostatek, dokonce mají i otevřeno, ale nemají peníze. Rovněž naše 50ti tisícová bankovka nám začíná působit potíže, protože představuje zhruba měsíční plat a my nejsme schopni s ní nikde zaplatit. Pavel Suk zatím rozhodl, že první etapu cesty absolvujeme taxikem. Taxikář, který na nás několik hodin trpělivě čekal, nám nakonec vytrhl tm z paty a výměnou peněz vyjednal na místním poštovním úřadu.

Po všech peripetích konečně vyrazíme a jsme rádi, že jedeme do kopce. Naším dopravním prostředkem je totiž asi 20 let starý Moskvíč a o účinnosti jeho brzd by se dalo pochybovat. Cesta rychle ubíhá, zvláště v rovinatějších úsecích, na kterých dosahuje vůz téměř 30ti kilometrové rychlosti. Po necelé hodině zdoláváme vzdálenost asi 20 km a platíme předem pevně sjednanou částku. Ta pro zajímavost

činí 12.000 leva, t. j. 12 marek, čili asi 200 Kč. Jízda byla zpestřena stromem padlým přes cestu a náš taxikář, jenž si uvědomil, že by mohl ztratit zákazníky, strom neuvěřitelně hbitě přesekal zapůjčenou sekyrkou a za pomoci kolemstojících odstranil z vozovky. Nechali jsme se vyvézt pouze k chatě Bindeica; na chatu Vichren ve výšce 1940, která je naším dnešním cílem, jdeme pěšky.

Poprvé se také na vlastní kůži seznamujeme s bulharskou specialitou. Na dotaz vedoucího zařízení, zda hodlá použít koupelny, odpovídá Věra hrklivým pokývnutím hlavy a je poněkud překvapena, že jí tento s pokrčením ramen odebera ve stolu klíč a odchází. Večer tedy naše výprava trénuje: da - zavřtět hlavou, nět - pokývnout. Přesto jsme celý týden měli s odlišnou lidskou gestikulací problémy.

Po noční bouři nás vřel slunný den, byl vrcholky tonuly v oblacích. Vyrazíme pokřit nejvyšší horu Pirinu - 2914, 5 m vysoký Vichren. Počle ukazatelů nás čeká tříhodinový výstup s převýšením 1.000 m a skutečně asi po této době jsme stanuli na vrcholu. Tady už se o slunném dni rozhodně mluvit nedalo - svetry, čepice a rukavice, které někteří členové vzali prozřetelně s sebou, se moc hodily. Vřír za chvíli rozehnal mračna a mlhu, a tak si po přípitku spíšskou borovičkou dopřáváme nádherný výhled.

Počasi se po chvíli začíná kazit, vrchol se half do mlhy - nezbyvá nic jiného, než se připravit na sestup. Abychom se nemuseli vracet stejnou cestou, volíme druhou variantu a v krátkém čase zjišťujeme, že sestup bude poměrně náročný. Úzká stezka se těsně přimyká k vápencové skále, dolů padá strmý sráz a tak musí být každý krok po vlhkých kamenech pečlivě uvážěn. Nicméně všechna úskalí jsme úspěšně zvládli, a tak asi v 17.30 h jsme dle primitivním buřetu a doplňujeme úbytek tekutiny. Po večeri na naší chatě už na dotaz, zda chceme sprehu, správně vříme hlavou a po osvěžující lázni odcházíme záhy spát. Jaroslav Matoušek

# Exkursi do starých lomů

## MŮŽETE ABSOLVOVAT NA LODĚNICKU

Pouhých deset kilometrů od Prahy, mezi obcemi Chrustenice a Loděnice, které spadají již do okruhu Beroun, se nacházejí šachty a lomy, v nichž se dříve těžilo nerostné bohatství.

V současné době se na místních dolech a lomech podílejí dvě společnosti. Na prvním místě je to společnost CMA, která se zabývá výzkumem historického podzemí, záchranou památek tohoto druhu, jejich rekonstrukcí a uváděním do muzejního provozu. Druhou společností je BARBORA, která obnovuje technická zařízení povrchové i podzemní těžby, jež zde fungovala na počátku století. Společnosti vlastní v okolí Loděnic objekty vzdálené od sebe jen 5 km. V dole společnosti CMA se těžila železná ruda pro Králov Dvůr a

Kladno. Lom Paraple sloužil k těžbě vápence pro neštetnickou firmu Solvai, skanzen v něm nyní buduje a z části již i provozuje společnost Barbora. Těžební činnost zde ustala již v šedesátých letech, přestože ložiska nejsou ještě vyčerpána. Muzejní dól společnosti CMA byl pro veřejnost otevřen 28. června. Veřejnosti jsou přístupné až do konce prázdnin, vždy o víkendy od 10 do 16 hod. Jak taková exkurse proběhne? Projdete vrátnici, která není obsazena, k průjezdu, kde na vás bude čekat průvodce. Okruh chrustenickým dolem trvá zhruba 3/4 hodiny. Vchod šlohy je vyzděn betonovými cihlami. Dále jsou tři vchody. Dva jsou nové, z roku 1927 a jeden starý z roku 1861.

(Dokončení na straně 5)



Navštívit Chorvatsko láká hodně českých turistů kvůli teplu a moři, jehož čistota je díky skalnatému pobřeží a oblázkovým plážím patrná na první pohled.

I my jsme se rozhodli strávit pár dní u Jadranu, v krásném přímořském městečku Gradac, na Makarské riviéře, která se nachází mezi Splitem a Dubrovnikem.

### Konkuruje světovým letoviskům

Jak jsme se doslechli a dočetli, Makarská riviéra je považována odborníky a znalci moří za jednu z nejkrásnějších rekreačních oblastí a může směle konkurovat známým světovým letoviskům. S tímto tvrzením po naší dovolené plně souhlasím.

Chorvatsko se vyznačuje mírným tropickým klimatem. Přímo od moře vystupuje pohory Biokova

# Jadran je bezpečný

## NA DOVOLENOU DO CHORVATSKA MŮŽETE JET BEZ OBAV

dosahující nadmořské výšky až 2.800 m. Stále hodně turistů má obavy z cesty, ale není čeho se obávat, cesta je bezpečná. Jeli jsme autem na Grač (Rakousko), přes rakousko-slovinský přechod Spielfeld-Sentilj dále na Karlovac, směr Dubrovnik. Trasa je dlouhá přibližně 1.120 kilometrů.

Cestou přes vnitrozemí je možné v jednom úseku (okolo Karlovace) vidět opuštěné domy, na kterých jsou patrné stopy po boji. Většina turistů používá vlastní dopravu, která dále poskytuje možnost něco vidět a podniknout výlety. I Chorvatsko nabízí několik větších měst na pobřeží jako např.

Split, Rijeka, Makarska, Podgora či Dubrovnik, a rozhodně stojí zato udělat si do některého z nich výlet.

### Dubrovnik - perla Jadranu

Je-li na chorvatském pobřeží opravdu hezké sídlo, pak je to Dubrovnik. Celé staré město na ostrůvku uvnitř mohutných hradeb je krásné. Vstupní brána do města je na Pile, kde býval padací most a kam musel každý cizinec – muž – přinést kámen, aby směl vejít. Kamenů bylo jako stavebního materiálu zapotřebí obrovské množství, neboť z nich je celý Dubrovnik poskládan. Můžeme zde vidět Knížecí palác, palác Sponza, kostel na místě dncšní katedrály nechal podle pověstí postavit Richard Lví Srdce, jehož loď při návratu z křížové výpravy ztroskotala a on se zachránil na nedalekém ostrově Lokrum. V katedrále jsou obrazy významných mistrů, mezi nimi i Tiziana, a to není vše. Při cestě je možné si prohlédnout Plitvičká jezera, kde se také natáčel slavný Vinneto.

### Právě levno tu není

Měnou je zde chorvatská kuna (5-6 Kč). V Chorvatsku není zrovna nejlevnější. Ceny na Jadranu jsou v důsledku měnové politiky chorvatské vlády dosti vysoké (resp. tamní měna je značně nadhodnocena). V době sezóny se sem sjíždí hodně turistů (převážují Češi a Slováci), klidnější je určitě v červnu a září. Pláže jsou oblázkové a podél pobřeží restou borovice. Moře je živé a opravdu nádherné, jsou k vidění mořští ježci, ryby, rostliny, mušle. Chorvatsko není jen moře, je zde k vidění především krásná krajina.

Lidé jsou zde velice přátelští. Večer se mladí, ale i starší lidé scházejí před hotely, kde jsou pořádány zábavné večery s živou hudbou.

Dovolenou v Chorvatsku mohou jen doporučit, ten kdo v Chorvatsku (nebo v bývalé Jugoslávii) již byl, mi dá jistě za pravdu. Určitě nebudete litovat a budete jistě nadšeni!

Petra Němcová

Noc v přírodě strávili před pár dny zadnotřebaňští turisté. Přístřešek testuje Růžena Havlíčková

Foto NN M. Frýdl



Do bulharského pohorí Pirin se vydala trojice členů Klubu českých turistů v Zadní Třebani – velitel výpravy P. Suk, V. Vokálová, botanička výpravy a J. Matoušek, kronikář a fotograf. O zážitky se s čtenáři NN podělí v několika článcích. Minule jsme se dočetli o cestě na Balkán a první noci v cizí zemi strávené v čekárně venkovského nádraží. (NN) První cestující se začínají trousit na nádraží již před čtvrtou hodinou, a tak musíme vstát a připravit se k odjezdu. Našimi spolucestujícími jsou hlavně ženy, které, vyzbrojeny motýčkami, jedou kamsi za prací. Po více než třech hodinách jízdy se konečně dostáváme do Banská, které je výchozím bodem pro naše putování Pirinem. Je to příjemné, malé městečko, odkud lze pozorovat nejbližší vrcholky hor. Pokusili jsme se tu trochu upravit zevnějšky. To lze téměř všude, neboť nedostatek tekoucí pramenité vody tato oblast rozhodně netrpí. Považují tu za jedinou hygienickou vymoženost a zodpovědně prohlašují, že po nahlédnutí do toaletní místnosti vagonu bulharských železnic, jsou obdobné místnosti v pantografových soupravách na trati Beroun – Praha a zpět na úrovni Pullmanových vozů. Provádíme poslední kontrolu vybavení, neboť po

# Na nejvyšší hoře Pirinu

## Z DENÍKU TŘEBAŇSKÉ TURISTICKÉ VÝPRAVY V BULHARSKU - II.

seznámení s trasou zjišťujeme, že další dotyk s civilizací bude až v sobotu, a proto rozhodujeme o další směně peněz. Směnáren je sice ve městě dostatek, dokonce mají i otevřeno, ale nemají peníze. Rovněž naše 50ti tisícová bankovka nám začne působit potíže, protože předstává zhruba měsíční plat a my nejsme schopni s ní nikde zaplatit. Pavel Suk zatím rozhodl, že první etapu cesty absolvujeme taxikem. Taxikář, který na nás několik hodin trpělivě čekal, nám nakonec vytrhl tm z paty a výměnou peněz vyjednal na místním poštovním úřadu.

Po všech peripetích konečně vyrazíme a jsme rádi, že jedeme do kopce. Naším dopravním prostředkem je totiž asi 20 let starý Moskvíč a o účinnosti jeho brzd by se dalo pochybovat. Cesta rychle ubíhá, zvláště v rovinnatějších úsecích, na kterých dosahuje vůz téměř 30ti kilometrové rychlosti. Po celé hodině zdoláváme vzdálenost asi 20 km a platíme předem pevně sjednanou částku. Ta pro zajímavost

činí 12.000 leva, t. j. 12 marek, čili asi 200 Kč. Jízda byla zpestřena stromem padlým přes cestu a náš taxikář, jenž si uvědomil, že by mohl ztratit zákazníky, strom neuvěřitelně hbitě přesekal zapůjčenou sekyrkou a za pomoci kolemistojících odstranil z vozovky. Nechali jsme se vyvézt pouze k chatě Binderica; na chatu Vichren ve výšce 1940, která je našim dnešním cílem, jdeme pěšky.

Poprvé se také na vlastní kůži seznámujeme s bulharskou specialitou. Na dotaz vedoucího zařízení, zda hodlá použít koupelny, odpovídá Věra horlivým pokývnutím hlavy a je poněkud překvapena, že jí tento s pokrčením ramen odebere ze stolu klíč a odchází. Večer tedy naše výprava trénuje: da - zavítět lilaou, nět - pokývnout. Přesto jsme celý týden měli s odlišnou lidskou gestikulací problémy.

Po noční bouři nás vítal slunný den, byť vrcholky tonuly v oblacích. Vyrazíme pokoit nejvyšší horu Pirinu - 2914, 5 m vysoký Vichren. Podle ukazatelů nás čeká tříhodinový výstup s převýšením 1.000 m a skutečně asi po této době jsme stanuli na vrcholu. Tady už se o slunném dni rozhodně mluvit nedalo - svezly, čepice a rukavice, které někteří členové vzali prozřetelně s sebou, se moc hodily. Vítr za chvíli rozehnal mračna a mlhu, a tak si po přípitku spíšskou borovičkou dopřáváme nádherný výhled.

Počasi se po chvíli začíná kazit, vrchol se halí do mlhy - nezbyvá nic jiného, než se připravit na sestup. Abychom se nemuseli vracet stejnou cestou, volíme druhou variantu a v krátkém čase zjišťujeme, že sestup bude poměrně náročný. Úzká stezka se těsně přimyká k vápencové skále, dolů padá strmý sráz a tak musí být každý krok po vlychých kamenech pečlivě uvážen. Nicméně všechna úskalí jsme úspěšně zvládli, a tak asi v 17.30 h jsme dole v primitivním bufetu a doplňujeme úbytek tekutin. Po večeri na naší chatě už na dotaz, zda chceme sprchu, správně vrtíme hlavou a po osvěžující lázni odcházíme záhy spát.

Jaroslav Matoušek

# Exkursi do starých lomů

## MŮŽETE ABSOLVOVAT NA LODĚNICKU

Pouhých deset kilometrů od Prahy, mezi obcemi Chrustenice a Loděnice, které spadají již do okresu Beroun, se nacházejí šachty a lomy, v nichž se dříve těžilo nerostné bohatství.

V současné době se na místních dolech a lomech podléjí dvě společnosti. Na prvním místě je to společnost CMA, která se zabývá výzkumem historického podzemí, záchranou památek tohoto druhu, jejich rekonstrukcí a uváděním do muzejního provozu. Druhou společností je BARBORA, která obnovuje technická zařízení povrchové i podzemní těžby, jež zde fungovala na počátku století. Společnosti vlastní v okolí Loděnické objekty vzdálené od sebe jen 5 km. V dole společnosti CMA se těžila železná ruda pro Králov Dvůr a

Kladno. Lom Paraple sloužil k těžbě vápence pro neštěmickou firmu Solvai, skanzen v něm nyní buduje a z části již i provozuje společnost Barbora. Těžební činnost zde ustala již v šedesátých letech, přestože ložiska nejsou ještě vyčerpána.

Muzejní důl společnosti CMA byl pro veřejnost otevřen 28.června. Veřejnosti jsou přístupné až do konce prázdnin, vždy o víkendů od 10 do 16 hod. Jak taková exkurse proběhne? Projedete vrátnici, která není obsazena, k průjezdu, kde na vás bude čekat průvodce. Okruh chrustenickým dolem trvá zhruba 3/4 hodiny. Vchod stoly je vyzdán betonovými cihlami. Dále jsou tři vchody. Dva jsou nové, z roku 1927 a jeden starý z roku 1861.

(Dokončení na straně 5)

Před časem jsme v NN zahájili nový volný seriál nazvaný Symbiosa, který je věnován historii našeho kraje a vztahům, jež odvětví spojují Řevnice a Zadní Třeboň. Minule jste se dočetli, jak se kdysi vybíraly desátky dnes pokročile do našeho století. (NN)

Rozsáhlé statě jsou v obou řevnických kronikách - městské i farní - věnovány průběhu I. světové války. Ve farní kronice je zmínka o tom, jak lidé hl-

## Kino Liteň

23. 8. MARS ÚTOČÍ (USA)  
30. 8. MICHAEL (USA)

Začátky 18.00 hodin.

# Všichni říkají: Miluji tě

WOODY ALLEN SE DIVÁKŮM PRVNĚ PŘEDSTAVIL MUZIKÁLEM

Pochopitelně parodiickým muzikálem o tom, že život je vlastně taková tragikomédie. Hlavní hrdinové mají problémy jako ve všech Allenových filmech - s láskou. Film VŠICHNI ŘÍKAJÍ: MILUJI TĚ má hvězdné obsazení, přesto ho stačí vidět jednou. Maximálně dvakrát.

Allen se tentokrát „schoval“ za vypravěčku příběhu, již učelal z naivní a šťastné DJ - jedné z dcer rodiny, kolem které se příběh točí... V bytě na Upper East žije velká, poměrně slušně situovaná americká rodina. Mají energickou, podruhé vdanou maminku Stefi (G. Hawonová), která bojuje proti bezpráví (těžcí kriminálníci jsou v jejím podání „holubičky strádající uvězněním v kleci“). Mají i vysoce postaveného otce Boba (A. Alda), jenž s matkou tvoří dokonalý pár. Méně ideální je otec - liberální demokrat - v páru se synem, radikálním republikánem. Dámy více než politika sužují divčí trable. A tak se DJ permanentně zamilovává do fantastických kluků, aby je pro ty ještě

# Počátek I. světové války

SYMBIOSA - NOVÝ »HISTORICKÝ« SERIÁL NN - 8)

tali zprávy ze zahraničí. Dovoz cizího tisku byl pod přísnými tresty zakázán, ale ten byl stejně všemi možnými cestami do Čech pašován. V kronice se dále píše: „Později vyšlo najevo, že v Praze bylo dosti lidí, kteří zprávy válečné z novin cizozemských opisovali a rozšiřovali; zprávy ty byly Rakousku nepřátelské a proto i nepřiznivé, jako že Rusové táhnou už do pruského Slezska, že Přemysl mají již dobytý, že budou na sv. Václava jít české koláče v Praze, by dokonce byl rozšiřován, ovšem tajně, carův manifest k národu českému, pro kterého rozšiřování se dostali původci před soud a v

únoru 1915 dostali vězení od 6 měsíců do 15 let. Jeden z odsouzených, oktáván Jiří Frühaut, který dostal 5 let, býval každého roku v Řevnicích na letním pobytu.

Dále je uveden seznam mladíků narozených v roce 1895, kteří byli v září 1914 odvedeni na vojnu. Seznam a ani počet těch, kteří odešli na mobilizační výzvu, bohužel uveden není. Řevničtí nás nezajímají, ale zde jsou Třeboňští: Drobník Frant., zeměbr. pl. 8, Holcát Josef, ppl. 88, Holcát Frant., ppl. 88, Hušner Ant., ppl. 88 (byl zajat), Kadlec Václav, ppl. 88, Kocourek Boh., mysl. 22 (zajat), Kocourek Václav, drag. 14, Klímt Josef, ppl. 88, Janda Fr., vozat. 3, Mlejnský Josef, drag. 8, Mlejnský Fr., sapér, Kratochvíl Jos., ppl. 88, Sudík. Ant., vozat. 8, Samec Jan, drag. 10, Tesárek Václav, ppl. 102, Tomek Karel, zeměbr. pl. 8., Rak Václav, oděvní sklad, Zuska Rudolf, ppl. 88, Duha Fr., ppl. 88, Holcát Václav, pionýr, Tesárek Jaroslav, ppl. 102, Balák Cenek, ppl. 35. Dne 29. prosince 1914 byli odvedeni: Hořejší Fr., Gabriel Ant., maj. mlýna, Příbyl Fr., Šach Václav, Šmejkal Fr. a Žáček Václav, dělníci na dráze, ti dva nenarukovali, ostatní v průběhu ledna 1915. Kdo se z války nevrátil, nevíme. Kronika mlčí.

Vladimír Houška

## Video NN

Co nového ve videoprodejnách:

SIBÍRSKÝ TYGR (USA, 60 min.) - velkolepá cesta na fascinující Sibir za kočkovitou šelmou.  
MEDVÍDEK PŮ (USA, 71) - další příběh medvídky, který žije s přáteli v kouzelném lese.  
ZAPOMENUTÉ SVĚTLO (ČR, 101) - jeden lidský život, jeden kostel uprostřed přediva mezi lidských vztahů. V hl. roli Bolek Polívka. (šm)

## Filmové premiéry

Čerstvé premiéry v českých kinech:

CON AIR (USA) - startuje trestanecký speciál, jehož se zmocní elitní špioni. Jedinou nadějí je bývalý průzkumník - propuštěný trestanec.

STARÁ LÁSKA NEREZAVÍ (USA) - pozvete-li na svatbu rozvedené rodiče, riskujete problémy. Ale až na svatbě dcery jedni manželé poznají, jak jim jejich sicilské soužití chybí.

ZÁŘE (Austrálie) - tři epizody - o klavírním virtuosovi a hudebním géiovi, o jeho neštěstí i pádu.  
SOUKROMÉ NĚRESTI (USA) - komedie o muži, jehož bonmoty sledují miliony diváků. Bavič Stern nabízí necenzurovaný pohled na svůj život.

VRAŽDA V BÍLÉM DŮMĚ (USA) - v Bílém domě se cosi děje a stopy vedou k těm nejvyšším.  
ORBIS PICTUS (SR/ČR) - Tereze je 16 let a žije ve výchovném ústavu. Teď jí ale čeká cesta za matkou, kterou léta neviděla. S mapou a dětskou fantazií se vydává do světa... (šm)

## Tipy NN

\* Tvorbu V. a I. Havlových pod názvem Mar-nost křidel můžete zhlédnout 19. 8. od 19.00 v berounském kostele sv. Jakuba v rámci letního cyklu benefičních koncertů.

\* Berounská strašidla - večerní prohlídku památek Berouna s průvodcem - můžete absolvovat 20., 23., 27. a 30. 8. od 21.00. Sraz u pasáže Na Nové.

\* Václav Koubek vystoupí ve folkovém stylu 22. 8. o 19.00 na hradě Křivoklát.

\* Divadelní kus Příběh o kuráži ve válce třicetileté v sedmi obrazech schraje Tyjatr na káře 22. 8. (20.00 hod.), 23. 8. (18.00), 29. 8. (20.00) a 30. 8. (18.00) na hradě Točnicku.

\* Fernet z Rakovnicka zpříjemní večer 22. 8. v Country klubu Beroun, začátek ve 21 hodin.

\* Pouťové taneční zábavy se konají 23. a 24. 8. ve všerádkovém hostinci. Hraje Trhousk.

\* Na 20. ročník setkání heligionářských souborů se můžete vydat 23. 8. do Hořovic.

\* Cech historických řemesel se bude prezentovat 24. 8. na hradě Křivoklát.

\* Do barokní hudby se můžete zaposlouchat 24. 8. v 16 hodin na hradě Točnicku.

\* Hiphopová skupina Forbidden Fruit hraje 30. 8. v Rock klubu Beroun. Začátek 21.00 hod. (vš, mf)

# QUELLE SHOP

NÁMĚSTÍ KRÁLE JIŘÍHO č.2

ŘEVNICE, tel. 9919663

- nabízíme Vám textilní zboží z letní sezony :

trička, plavky, šaty, kostýmy, boty aj.

vše se slevou až 50 %

- přijímáme objednávky na zboží z katalogu PODZIM - ZIMA 97/98

Těšíme se na Vaši návštěvu.



# Řevnický Řev podruhé

## HUDEBNÍ FESTIVAL MÁ TENTOKRÁT BENEFIČNÍ CHARAKTER

Řevnice - I druhý ročník hudebního festivalu ŘEV Řevnice, který se v Lesním divadle uskuteční 30. srpna, bude mít benefiční charakter, podobně jako v roce 1995, kdy bylo více jak 70 tisíc korun věnováno Dětské onkologii v Praze. Letos hodlá organizátor festivalu, firma Rodom Sound, poskytnout případný výtěžek léčebně pro mladistvé narkomany, která byla počátkem roku otevřena v Řevnicích. „Pomoc léčebně však nevidíme jen ve finanční částce,“ tvrdí David Vondrák z agentury Rodom Sound, „ale hlavně v osvětě. Terapeuti z léčebny budou mít díky festivalu možnost prezentovat a vysvětlit zaměření a činnost svého střediska,“ říká Vondrák a dodává, že podobné experimenty již agentura odvysílala v rádiu a počítá s jejich uvedením i v televizi. Během letošního hudebního maratónu, který bude odstartován v 15 hodin a na který si ve všech síťích Ticketpro můžete zakoupit vstupenky za 120 Kč, vystoupí kapely Psi vojáci, Tony Ducháček a Garage, Dunaj, Původní Bureš, Deep Sweden, Ul-luhtumäru a Liquid Visions. „Když jsme pořádali

ŘEV v roce 1995, byla kapacita divadla maximálně naplněna. Musíme být tedy připraveni, že i letos může být návštěvnost značná. A my v to doufáme,“ uvedl organizátor hudebního projektu, ze kterého by vám měly přinést podrobnou reportáž i Naše noviny.

Podle Vondráka nemohla vzhledem k náročným přípravě festivalu proběhnout během srpna jiná vystoupení. „Co se týká využití řevnického amfiteátru, chtěli bychom se držet naznačené cesty. ŘEV je svým rozsahem a propagační akcí skutečně ojedinělou,“ potvrzuje Vondrák. Píražská agentura by však i nadále chtěla dávat prostor především amatérským a začínajícím sdružením. Iluze o vysokém zisku z těchto akcí si ale představitel Rodom Soundu nedělají. „Víme, že tato ryze amatérská vystoupení budou s největší pravděpodobností zt-

ráťová. Měla by být proto vyvážena koncerty profesionálních a poloprofesionálních umělců,“ tvrdí zástupce Rodom Sound, který se nechce zaměřovat jen na jeden hudební žánr. V Lesňáku by se mohla konat vedle folkových a rockových koncertů i představení vážné hudby nebo world či dub music. „To jsou plány do budoucna týkající se spíše příštího roku,“ podotýká Vondrák. Konec letošního sezóny bude podle něj záviset jak na počasí, tak i na úspěchu či neúspěchu ŘEVU. **Pavla Svědová**

## Vytahovali autobus

Řevnice - O vyproštění autobusu v Pražské ulici byli 12. srpna v noci požádáni řevničtí hasiči. Holandský autobus se na objízďce nejspíš neopatrně otáčel a při couvání sjel zadními koly do příkopu. K busu, který stál napříč přes vozovku a bránil provozu, přijely hasičský jeřáb a technické vozidlo Liaz, z jehož vybavení byly k nadzdvižení části autokaru použity vysokotlaké vaky. Poté hasiči podložili kola a autobus nepoškozen odjel. (vš)

# S luftáky jsou problémy

## STĚŽUJE SI STAROSTA HLÁSNÉ TŘEBANĚ VÁCLAV KUDIBAL

Hlásná Třeňbaň - Stále větším problémem jsou pro Hlásnou Třeňbaň projíždějící turisté i místní chataři, kteří pohazují odpad po obci. Volně poházené i v igelitových taškách napěchované odpady zaplavují obec. „Zvlášť v době před odvozem popelnic, kdy je místní obyvatelé vynešou před vrata, k nim chataři i projíždějící staví igelitové tašky s odpady,“ stěžuje si hlásnotebanský starosta Václav Kudibal. Příbramská firma Schelle, která obci vyhověla v tom, že ji prodává a odváží velké igelitové pytle s odpadem, bere zatím i ty „cizí“. „Není to jejich povinnost a nevím, jak dlouho budou benevolentní,“ míní starosta a

dodává: „Kvůli chatařům jsme s touto firmou uzavřeli dohodu. Chtěli jsme jim vyjit vstříc i tom, že si na obci mohou pro krátkodobější pobyt koupit igelitové pytle a nemusejí pořízovat popelnic. Toho využívá jen necelá polovina majitelů 670 chat.“ Pro většinu je pry stále jednodušší odpad vysypat do příkopu, v lepším případě ho postavit někomu z místních k vratům. „Ten, kdo toto učiní, se sice vystavuje možné pokutě ve výši 50.000 korun, ovšem v našich silách není tyto lidi uhlídat,“ dodává starosta.

V Hlásné Třeňbani jsou luftákům v určité době a za poplatek k dispozici i kontejnery u kravína. Kvůli dobré dostupnosti jsou však navštěvované mimo „úřední hodiny“ a zdáma. Jen v červenci platila obec za odvoz kontejnerů a jejich uskladnění na skládce 18.000 Kč. **Michaela Šmergllová**

## Z našeho kraje

- \* **Od 18. do 30. 8.** je uzavřena řevnická knihovna I. Herrmanna, kde se na žádost knihovnice S. Krejčové uskuteční inventura. Podle knihovního řádu se zde má revize konat vždy po pěti letech.
- \* **Kursy anagličtiny**, němčiny a hry na klavír budou v řevnickém Společenském a informačním centru (SIC) probíhat i letos. Podle vedoucí SIC D. Veveřkové se s výukou začne pravděpodobně koncem září či počátkem října.
- \* **Možnost navštívit oční ordinaci** MUDr. Ladislava Šipa v řevnické Herrmannově ulici budete mít 22. 8. od 13 do 18.00, kdy se zde koná den otevřených dveří.
- \* **Omezit vjezd automobilů** do Městského lesa se rozhodli řevničtí radní, které k tomuto kroku vedl stále se zvyšující počet vozidel pohybujících se po lese. Klíč od závor nyní obdrží pouze předseda a hospodář Mysliveckého sdružení, Městská policie a pracovníci Městského lesa v Řevnicích.
- \* **Díky videozáznamu**, který pořídili strážníci řevnické Městské policie, mohla být koncem července udělena pokuta dvěma lidem, kteří vyhazovali odpad na odpočívadle u silnice na Mníšek.
- \* **Pouze tři občané** se zúčastnili jednání řevnického zastupitelstva konaného 21. 7. v Zámečku. Příčinou nízké účasti je podle řevnického starosty období dovolených. (pš)

## Nádherný zážitek

Praha - Za nádherný zážitek považuje koncert irské rockové skupiny U 2 na strahovském stadionu student Jan Prušínovský, jenž se jej zúčastnil s několika dalšími Třeňbaňáky a Revničáky. Prušínovský je spokojen i přesto, že za lístek zaplatil 650 Kč a že muzikanti přes davy lidí skoro neviděl. Nevadily mu ani mraky prachu na stadionu, ani to, že pivo, jež si tam za 30 korun koupil, se nedalo pit. „I tak to bylo skvělé,“ pochvaluje si. (Reportáž z akce otiškne v příštích NN) (mf)

# Exkursi do starých lomů

## DOKONČENÍ ZE STRANY 3

Dovnit se ovšem vchází jen tím novým. Na ukázkou naleznete nejstarší důlní vozíky, jež byly nalezeny po okolí. Vše je funkční. Postupně se dostanete do hlavní strojovny i ke svážně. 970 m dlouhé štolé, jež je z větší části zatopena vodou, jako téměř celý důl. Dochované je pouze osmé patro, kde jsou expozice lamp, zvонků, telefonů, vozů aj. - většinou zapojených do sítě a funkčních. Milovníci kolejových vozidel si také přijdou na své. Je zde německá akumulátorová lokomotiva Metalist i přívěsný vagon "Pullman" pro přepravu osob. Prohlídková trasa končí u konímy. V budoucnu mají být zpřístupněny další prostory. V plánu je stavba kolejí, po nichž by se lidé mohli svést vlakem. Část důlní 600 milimetrové železnice se během posledních let přestěhovala k druhé společnosti BARBORA, jež potřebný materiál přemístila na lom Paraple. Zde je dnes dostavěn úsek železnice mezi skladem, expozicí a tunelem, což činí asi

## Lešení už postavili

Řevnice - Lešení za více než 300.000 Kč, které na opravu fasády řevnického Zámečku zdarma zapůjčila firma Vodní stavby Bohemia, již od minulého týdne stojí kolem budovy.

S pracemi na fasádě, které bude provádět stavební firma Renix, jež rekonstruovala i známou řevnickou vilu Boss, by se mělo začít ještě během prázdnin. „Původní okrová barva omítky bude zachována,“ potvrdil starosta Jan Kadlec a dodal, že kvůli nedostatku peněz nemůže být restaurován barevný znak v průčelí budovy. Do konce roku by se rekonstrukce měla dočkat i střecha. Přestože radnice zpočátku usilovala o to, aby obě opravy prováděla jedna firma, dvě výběrová řízení vyhrály odlišné společnosti. Přáním Kadlece je, aby úpravy Zámečku a okolí neustaly. Jeho oprava, na níž město čekalo několik let, může být uskutečněna díky daru jednoho z častých místních sponzorů. (pš)

## Kamera nepočkala

Hlásná Třeňbaň - Na svého majitele „nepočkala“ videokamera SONY, již zapomenul na zahradě restaurace Na růžku v Hlásné Třeňbani. Muž z Kosoře, který se v pondělí 11. 8. vpoledvečer Na růžku občerstvoval, tak přišel o majetek v hodnotě 8.000 korun. (šm)

## Počítače netáhnou

Řevnice - Zájem o kursy výpočetní techniky, které budou v nové počítačové učebně řevnické ZŠ probíhat od září, není nikterak velký.

Pro NN to uvedl Jiří Krejčí, jeden z organizátorů kursů, jež ZŠ připravuje ve spolupráci s firmou Skyline. „Zatím se přihlásilo jen šest lidí,“ potvrdil Krejčí s tím, že se jedná o samé ženy. Většinou to jsou maminky na mateřské dovolené, či mladé dívky. Největší zájem je podle Krejčího o kurs Windows 95. „Naše uchazečky si ho vybraly hlavně proto, že jde o nejrozšířenější operační systém,“ tvrdí lektor a dodává, že většina žen by si chtěla později dodělat i kurs zabývající se Wordem.

Kvůli nízkému ohlasu veřejnosti bude tedy po prázdninách otevřen jediný kurs. Ani ten však nebude obsazen 11 účastníky, jak se původně plánovalo. „Další zájemci o počítače mají pořád ještě šanci,“ vyzývá Krejčí, který stále doufá, že se kurs naplní. V novém školním roce budou novou počítačovou učebnu využívat i žáci z 6. až 9. ročníků. (pš)

## Mizí dvířka z hliníku

Hlásná Třeňbaň - Zloděj dvířek od telefonních ruzevadčů řádí v Hlásné Třeňbani.

V pátek 8. srpna bylo nahlášeno jeho zhruba měsíční škoda: Sedm zmizelých dvířek v hodnotě 5.600 Kč. „Protože jde o dvířka z hliníku, jenž je pro mnohé dobrým prodejním artiklem, prošetřili jsme okolní sběrný. Zatím bezúspěšně,“ řekl NN Petr Procháčka šéf karlístejných policistů. (šm)

## Dle paragrafu...

\* **Horské kolo** v hodnotě 8.000 Kč odcizil neznámý zloděj z kolny majiteli hlásnotebanského domu čp. 119. Poberta využil první úterý v srpnu nepřítomnosti domácnosti. (šm)

\* **16 trestných činů** bylo v obvodu řevnické Policie CR spácháno za poslední 2 týdny. (vš)

\* **Při kontrole** provozu v Dobřichovicích byl 9. 8. zjištěn řidič pod vlivem alkoholu. O odebrání řídicího průkazu třicetiletému muži z Prahy rozhodne krevní zkouška. (vš)

\* **Dvě felicie** v Černošicích a jedna ve Všchnorech byly vykradeny od počátku srpna. Pachatelé zamčené vozy přemohou neznámým způsobem a bez poškození, vždy za sebou i zamknou. (vš)

Monika Němečková, Vilém Šedivý

# Mužstvo na špici tabulky

## ROZHOVOR NN S TRENÉREM TREBAŇSKÝCH FOTBALISTŮ

Po několika letech se do zadnořebského fotbalového A-mužstva vrací osmadvacetiletý Třebskář Tomáš Břížďala.

Přestože se v žádném případě nejedná o vysloužilého fotbalistu, stihl toho (a věřme, že v dresu Ostro-

vanu ještě stihne) během dosavadní kariéry mnoho. Hrál dorosteneckou ligu za Kladno, vojančil v dresu béčka RH Cheb, několik sezon bojoval v Králově Dvoře o divizní body a poté nastupoval za Čermolice po boku takových borců jako jsou Vízek, Rada či Fiala. Už uplynulou sobotu Tomáš poprvé vyběhl coby hrající trenér s dalšími našimi hráči bojovat v berounském okresním přeboru. Těsně před začátkem soutěže se s ním NN sešly ke krátkému rozhovoru.

**Co tě vedlo k tomu, že si se rozhodl vrátit na třebský Ostrov?**

Divodů bylo víc, ale tím největším byla chuť zahrát si ještě fotbal s generací, se kterou jsem před lety kopanou začal hrát.

**Jaké má podle tebe zadnořebské A-mužstvo v**

letošním ročníku okresního přeboru ambice?

Kádr má bezesporu na takové výsledky, které nepovedou k obavám o sestup. Věřím, že je současný tým schopen hrát v horní části tabulky. Abych byl konkrétní - do pátého místa.

**Jak jsi z pozice trenéra spokojen s letní přípravou hráčů?**

Odpovím stručně - na devadesát procent, což není tak špatné. **Jiří Petříš**

## J. Krbec zůstává

Zkušený obránce fotbalového A-týmu Zadní Třebeň Jaroslav Krbec na Ostrově zůstává.

Během letní přestávky se zdálo být hotovou věcí, že zamíří zpět do Všeradic, které hraji III. třídu okresní soutěže. Nasvědčoval tomu i fakt, že za ně nastoupil v přípravě, utkání právě proti OZT. Nakonec se však stoper rozhodl ve Třebeň zůstat a odvádět i nadále spolehlivou práci v našich obranných řadách. **(Mák)**

## Vítězství v přípravě

V posledním přípravném utkání před podzimními boji zvítězilo fotbalové A-mužstvo OZT nad Všenorům suverénně 5:0.

Hrálo se na hřišti soupeře, branky stříleli Břížďala 3, T. Krbec 2. Naopak béčko v posledním přáteláku doma prohrálo s mužstvem Vížiny 1:3. Gól střílel M. Růžička. První mistrák hraje B-tým doma 24. 8. od 17.00 s ČL BEROUN B. **(Mák)**

## Kaple byla čtvrtá

Vítězem tradičního hašského turnaje v malé kopané se stali domácí hráči.

Po dvou týdnech tak triumfovali na druhém turnaji po sobě, když v červenci ve Svinářích dokázali narušit několikalatou hegemonii reprezentantů Z. Třebeň. Na druhé příčce se umístila Liteň, třetí místo patří Všenorům. Kvalitní výkony podávala i populární třebsko-pražská Kaple, již unikl bronzový stupínek až po penaltovém rozstřelu. **(Mák)**

## Jak jsem to viděl...

Již tradičně se zúčastnili hráči třebského týmu Kaple fotbalového turnaje v Hatích.

Tentokrát se museli obejít bez dlouholeté opory Jiřího Kahouna, který odešel do zahraničí. Stoprocentní výkon nemohl podávat ani Ivan Hoznauer, řečený Kolda, který trpěl žaludečními obtížemi. Ztráty se snažili nahradit hostující Petr Procházka a uzdravený Zdeněk Kučera, který je postarším obránců s šitou zavazovací »koloběžka«. Ze skupiny Kaple postoupila poměrně snadno, i když již zde se projevila slabina mužstva - neschopnost dát gól. Na nedobré terénu útočníky míč neposiloval, a tak jsme se spolehnuli na obranu. Ze tří zápasů základní skupiny jsme dokázali jen dvakrát skórovat, přesto jsme dvakrát vyhráli a jednou remizovali. V semifinále jsme narazili na silný celek domácích. Hned v úvodu si spolehlivý Procházka dal vlastní gól, což nás tak rozhodlo, že jsme inkasovali ještě třikrát. O bronz jsme se poprali se Všenor. Po vyrovnaném boji došlo na penalty. Bohužel žádný z našich borců desítku nedokázal proměnit, z čehož plyne, že Kaple skončila již po několikáté v Hatích čtvrtá. **Jiří Krejčí, hráč Kaple**

## Lendl na Karlštejně

Vítězem 4. ročníku golfového turnaje Czech Open, jež se konal na hřišti nad Karlštejnem, se stal Němec B. Langer. Odvezl si 133 330 liber. Kromě profesionálů tu hráli i populární osobnosti - l. Lendl, J. Korn, branář D. Hašek aj. **(šm)**



Tomáš Břížďala rozehrává přímý kop v přátelském utkání s mužstvem Letů. Foto NN M. Frýdl

## Sport v okolí...

\* Již 28. ročník tenisového turnaje proběhne koncem srpna na kurtu v Letech. Soutěž je rozdělena do dvou částí: V sobotu 23. 8. se v areálu zdejší Sokolovny budou hrát dvouhry, o týden později pak čtyřhry. Zápisné na turnaj, který začíná vždy v 8 hodin, činí 50 Kč. **(pš)**

\* Na novém trávníku budou v letošní sezoně nastupovat letovští fotbalisté. První tři mistráky však museli (resp. musejí) ještě odehrát u soupeřů. Během úprav hřiště, které probíhaly minulý měsíc, trénovali Letováci i v Řevnicích. **(pš)**

## Trubín - OZT 1:0

První mistrák fotbalového A-mužstva Zadní Třebeň. Rozhodčí: Chvátal, žlutá karta T. Krbec, červená karta Kozák.

Přestože byl Ostrovan po celý zápas o něco lepší, hrubá chyba v obraně rozhodla o tom, že nováček přeboru, domácí Trubín, získal první tři body. Opět se ukázala naše slabina, neproměňování šancí. Soupeř svoji jedinou využil, a bylo rozhodnuto. Druhý poločas byl ze strany OZT až příliš nervózní, což vedlo až k vyloučení Kozáka, který do té doby patřil k nejlepším na hřišti. Protože nám chybělo i kousek štěstí, vyšli jsme naprázdno.

Sestava: Procházka R. 5 - J. Krbec 6, P. Procházka 6, Pišna 7, Schýbal 5 - T. Krbec 6 Petříš, Břížďala 6, Martinek 6, Čaplan 5 (Pokorný) - Hrubý 7, Kozák 7. **(Mák)**

Přítí zápasy: 23. 8. 17.00 OZT A - KR. DVŮR B, 30.8. 17.00 OZT A - BZOVÁ.

## „Zlato“ zůstalo doma

Také v dalším domácím turnaji, který se hrál 16. 8., dokázali řevničtí »národní« házenkáři suverénně zvítězit.

Druhé skončily Přichovice, třetí Všerkovice. Výborně hráli Mašek a Pavel Knýbel. **J. Holý**

# Řevničtí jasně první

## NA DOMÁCÍM TURNAJ DŮRŽSTEV NÁRODNÍ HÁZENÉ

Za krásného počasí proběhl před pár dny v Řevnicích silně obsazený turnaj národní házené. Škoda jen, že nepřišlo více diváků. Čakovice, které přijely obhajovat loňské prven-

ství, vynikající Přichovice nebezpečně Záluží a hlavně Stará Huť, jež touží po našem skalpu a nemůže se smířit s tím, že mistráky bude hrát jen proti naší záložce - to bylo složení soupeřů. Naše

družstvo nebylo v nejsilnější sestavě, přesto ukázalo slušný výkon. V bráně byl vynikající Mašek, obrana neklamala a hlavně - útok dal vždy víc branek, než jsme dostali. Po výsledcích: Řevnice - Čakovice 8:8, Řevnice - St. Huť 8:6, Řevnice - Záluží 9:4, Řevnice - Přichovice 5:3 jsme turnaj se 7 body jasně vyhráli. Druhé byly Přichovice (4 b.), třetí Stará Huť (4 b.). Mašek byl vyhlášen nejlepším brankářem turnaje. **Jaroslav Holý**

**Instalace na klíč, opravy projekty, revize**

**VODA-TOPENÍ-PLYN**  
**Přemysl Fixa**

- rozvody topení, vody i v plastech pod omítku, podlah. vytápění
- plynifikace na propan a ZP na klíč, zásobníky PB, vlož. kominů
- vodovodní a kanal. přípojky, vodárny, ohřivače, úpravny vody
- výběr baterií, sanity, kotlů, rad. těes ap. z katalogů výrobců
- elektroinst., obkladačské, zednické aj. práce, nátěry, izolace

**Všenory 363 tel.: (02) 991 23 87, 0603 427491**

NAŠE NOVINY - osmý ročník nezávislého třebského občasnku. Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, M. Kloubková (vyřizuje předplatné; Zadní Třebeň 23, tel. 991 45 72), J. Malý, J. Petříš, V. Šedivý, rediguje M. Frýdl (267 29 Zadní Třebeň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Praha. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun (320200990). Uzávěrka čísla 17. srpna 1997.

Naše noviny jsou k dostání: Zadní Třebeň: Poštovní úřad, Koloniál I. Jabelková, Večerka Roubal a dcera, Samoobsluha Jednota, stánek na nádraží; HL. Třebeň: Samoobsluha Jednota, pí Tomková; Ji. Jechová; Řevnice: Trafiky Pod Selcem, p. Holý, u Zámečku, pí Kunštátová, u nádraží ČD, p. Kunštát, na náměstí; Svináře: Obchod K+H.